
 

 

Aan het college van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Groningen 
 
Betreft: schriftelijke vragen ex art. 41 RvO gemeenteraad inzake Basisinkomen  
 
Groningen, 25 september 2015 
 
Geacht College, 
 

De onduidelijkheid houdt aan. Gaat de gemeente Groningen nu wel of niet experimenten uitvoeren 
met ‘gratis geld’ ofwel een ‘ongeclausuleerd basisinkomen’? De VVD is niet bekend met enige 
wens van het college om te experimenteren met het basisinkomen. In de commissie Werk & Inko-

men gaf het college woensdag 16 september naar aanleiding van de woordvoering van de VVD juist 
aan dat het niet van plan is een basisinkomen in te voeren. Desondanks hebben wij woensdag 23 

september in het FD kunnen lezen dat Groningen met drie andere gemeenten een plan moet maken 
voor ‘gratis geld’ ofwel een ‘ongeclausuleerd basisinkomen’. En geeft de Telegraaf van vrijdag 25 
september aan dat de gemeenten Utrecht, Tilburg, Groningen en Wageningen ‘willen experimente-

ren met een basisinkomen voor mensen in de bijstand’. 
 

Is het artikel in het FD en in de Telegraaf een correcte weergave van de feiten? De VVD-fractie 
heeft hierover de volgende vragen: 
 

1. Bent u bekend met het artikel ‘Vier gemeenten moeten samen een plan maken voor ‘gratis 

geld’ in het FD van 23 september 2015 en het artikel ‘Basisinkomen is veel te vaag’ in de Tele-

graaf van 25 september? 
2. Verstaat het college onder een 'ongeclausuleerd basisinkomen' net als het FD een maandelijks 

inkomen van de overheid zonder dat daar tegenprestaties tegenover staan? Zo nee, wat ver-
staat het college dan wel onder een basisinkomen en waarom? 

3. Klopt het dat de gemeenten Utrecht, Tilburg, Groningen en Wageningen gezamenlijk een ‘een-

duidig plan’ moeten indienen voor experimenten rond de bijstand? Waarom is dit nodig? 

4. Klopt het dat de gemeente Groningen, zoals het artikel stelt, een ‘ongeclausuleerd basisinko-

men’ wil verstrekken? Zo ja, waarom?  

5. Hoe verhoudt deze berichtgeving zich tot de uitspraak van de wethouder in de commissie Werk 

& Inkomen van woensdag 16 september 2015: “De VVD geeft nog een standpunt over het ba-

sisinkomen. Ik zeg het toch nog maar een keer. Ik heb een aantal keren aangegeven dat het 

college niet van plan is om een basisinkomen in te voeren (…)”? 

6. Bent u het met de VVD eens dat experimenten rond de bijstand binnen de Participatiewet moe-
ten passen? Zo nee, waarom niet? 

7. Streeft het college het na dat binnen de Participatiewet ruimte wordt geboden voor experimen-
ten met een basisinkomen? Zo ja, waarom? 

 
J.R. Honkoop 
Raadslid VVD 
  



 

 
 



 

 

 
 
   



 

 

  



 

 

 


